

失總統豁免權

薩爾科齊寓所被搜查



▲法國前總統薩爾科齊住宅及辦公室3日遭警方搜索

美聯社

【本報訊】綜合英國《衛報》及BBC網站4日報道：法國警方3日搜查前任總統薩爾科齊的寓所和辦公室，懷疑他在2007年競選期內，接受法國女首富、歐萊雅集團女繼承人莉莉亞娜·貝當古的高達80萬歐元（約971萬港元）的非法現金捐贈。

薩爾科齊今年5月卸任國家元首，原享有司法豁免權再延長一個月，在6月16日終止。據報道，兩天後薩爾科齊致函偵查員，試圖取消對自己的懷疑。

疑收971萬非法獻金

反金融犯罪局警方人員以及法國波爾多市的一名法官3日早晨對薩爾科齊的住宅進行了搜查，這處住宅位於巴黎第16區蒙莫朗西街區。他在一家律師事務所的辦公室也被搜查，薩爾科齊是這家律師事務所的合夥

人。薩爾科齊律師稱，老薩一家周一已離開法國前往加拿大度假，因此警方在搜查時，他們沒有在現場。

早前，法官根據證人出具的證詞，懷疑薩爾科齊2007年親自開車前往歐萊雅集團女繼承人莉莉亞娜·貝當古的家中，提取高達80萬歐元（約971萬港元）的現金。這些現金可能成為薩爾科齊競選總統的競選資金，也有可能被他本人收入囊中。薩爾科齊否認該指控。

律師指做法徒勞無功

薩爾科齊的律師赫爾佐克稱，警方的搜查不會有任何結果，而他已經向檢察官們提供相關信息，足以說明薩爾科齊與貝當古秘密會面的真相。赫爾佐克發表聲明稱：「這些搜查……將如預料中的一樣，是無用的。」

赫爾佐克說，調查薩爾科齊是否收受非法政治獻金的法官，已經收到2007年詳細記錄薩爾科齊所有會面的日程本。他說，這些詳細的信息「證明『傳說中』的與莉莉亞娜·貝當古女士的會面是不可能的。」

自從遭遇大選滑鐵盧後，薩爾科齊一直低調行事，但是一系列的官司可能讓這位法國前總統再度曝光在镁光燈下。另外，法國知名報紙《世界報》（Le Monde）曝光薩爾科齊與貝當古的關係後，法國情報機構曾試圖非法曝光《世界報》記者的消息源的身份。法官可能將為此傳喚薩爾科齊，調查究竟是誰命令情報機構這樣做。

此外，薩爾科齊還被曝收受利比亞前領導人卡扎菲在2007年支持他競選總統的捐款。白俄羅斯總統亞歷山大·盧卡申科表示，「據卡扎菲稱，薩爾科齊於2007年收受其超過1億美元用於自己的競選活動，而不是5000萬美元。」盧卡申科強調：「這是卡扎菲訪問明斯克時親口告訴我的。」但薩爾科齊否認了這一說法。

解凍85億軍援 承諾豐厚基建工程

美低頭認哀 巴重啟補給線

【本報訊】綜合美聯社及法新社4日報道：美國3日終於低頭為去年空襲造成巴基斯坦政府軍24名士兵死亡的事件道歉，打破美巴長達7個月的外交僵局，巴國隨後決定重新開放北約向阿富汗運送物資的補給線。

美國國務卿希拉里3日與巴基斯坦外長拉巴尼通電話後發表聲明說，美國對該事件感到深切地遺憾。她向在事件中死亡的士兵家屬致哀，並且承認是「錯誤導致這些士兵」喪生。

北方路線月耗億元

希拉里說：「我們為給巴基斯坦軍方帶來的損失表示歉意，我們致力於與巴基斯坦和阿富汗緊密合作，以防止再次發生類似事件。」

運輸北約軍隊補給的卡車在4日恢復向阿富汗運送物資。巴基斯坦其中一個過境通道的海關官員說，他在當地時間下午2點的時候接到來自政府的命令，開始允許卡車進入巴基斯坦。

自從巴基斯坦去年一氣之下封鎖北約向阿富汗的運輸補給路線後，美國被迫轉用一條費時又費財的北方路線，該路線經由中亞、俄羅斯和高加索，五角大樓為此每月耗費約1億美元。兩國就重啓路線一事經過數月談判，但由於美方不肯道歉，以及巴方要求將每車次過路費提高至5000美元，所以遲遲未能達成協議。

希拉里稱，巴基斯坦同意維持空襲前雙方協議的250美元的過路費，並稱重啓該路線，將幫助美國以「更低的價格」向北約運送補給用品。事實上，美國為巴方修建了更多道路工程。

美巴分歧依舊嚴重

一名美國官員稱，作為兩國協議的一部分，美國將解凍給巴基斯坦軍方的11億美元（約85億港元）的「同盟支援基金」。這次協議將暫時彌補雙方的關係，這對於美軍在阿富汗的行動來說十分重要。但是美巴兩國之間依舊存在嚴重的分歧，威脅着巴基斯坦的前景。

伊斯蘭堡作為美國對抗塔利班武裝一個關鍵卻又謹慎的同盟，自從去年11月美國無人機誤殺24名巴基斯坦士兵後，一直堅持要求美國「無條件道歉」。但希拉里一再重申，美巴雙方都有錯誤，才導致了阿富汗邊境兩處軍事哨所的空襲，反駁了此前巴基斯坦宣稱的美國要對空襲負全責以及美國是蓄意發動空襲的言論。

塔利班揚言襲擊補給線

不過，這份協議對於美巴兩國政府來說各有風險。對於謀求連任的美國總統奧巴馬來說，無疑是將政府暴露在共和黨的口誅筆伐之中。共和黨總統候選人羅姆尼一直抨擊，奧巴馬政府在外交政策事務中過於輕易說「對不起」。這其實也是美國遲遲不向巴基斯坦道歉的原因之一。奧巴馬本人對於巴基斯坦重啓補給路

線暫時未有任何評論。

而在反美情緒高漲的巴基斯坦，由於政府沒能讓美國停止無人機攻擊，也沒有接受議會的其他要求，政府可能將面臨強烈抗議。塔利班已經矢言：「不會允許任何卡車經過，並將進行襲擊。」他們還把巴政府稱作是美國的奴

隸。

另外，對北約補給線提出最強烈反對意見的伊斯蘭宗教領導人和政治家，譬如說巴基斯坦防衛委員會，已經矢言將舉行示威抗議。許多人懷疑，巴基斯坦防衛委員會是由軍方支持，用來向美國施壓。



▲巴基斯坦示威者4日燃燒美國國旗抗議重啓北約補給路線



▲一輛向阿富汗運送北約軍隊補給的巴基斯坦貨車

阿拉法特疑遭毒殺 巴擬開棺驗屍

【本報訊】綜合新華社、法新社及英國《泰晤士報》3、4日報道：瑞士洛桑大學3日發表報告稱，在巴勒斯坦已故領導人阿拉法特

的個人用品上發現含量「驚人」的放射性元素鉑。應阿拉法特遺孀蘇哈·塔維勒的請求，巴民族權力機構4日同意為阿拉法特開棺驗屍，以探查其真正死因。

巴民族權力機構主席府發言人阿布·魯代納4日稱，巴民族權力機構主席阿巴斯要求阿拉法特死因調查委員會調查卡塔爾半島電視台日前披露的阿拉法特死因新證據。魯代納說：「沒有任何宗教或政治因素能阻礙發掘阿拉法特遺體並驗屍。」

劑量足致20人死

瑞士洛桑大學輻射物理研究所3日表示，在阿拉法特的衣服、牙刷和頭巾中發現了有毒元素鉑的痕跡，劑量足以致20人死亡，這些衣物是由阿拉法特遺孀蘇哈·塔維勒交給半島電視台的。

該研究所發言人3日表示，由於阿拉法特醫療報告中所述的臨床症狀與鉑-210中毒不符，其結論也不能作為判斷阿拉法特是否被投毒的依據。該機構負責人在文件中稱：「我可以向你證實，我們在阿拉法特先生的遺物中檢測

到了無法解釋的高含量鉑-210。」他表示，唯一可以釐清其死因的方法就是開棺驗屍，而且因為鉑會衰變，所以必須迅速行動。報告公布後，蘇哈要求當局將丈夫的屍體挖出，並對其死因進行進一步調查。

疑遭摩薩德暗殺

這一檢測結果可能重新引發巴勒斯坦人對阿拉法特死因的懷疑：他可能死於以色列情報機構摩薩德的暗殺。阿拉法特2004年11月1日在法國病逝，享年75歲，但因醫療保密法，其死因至今沒有公開。巴勒斯坦方面一直有一種觀點認為，阿拉法特的死因是以軍在將他圍困於約旦河西岸城市拉姆安拉期間向他的食物中投毒。

鉑-210是目前已知最稀有的元素之一，具有高放射性。2006年，叛逃的俄羅斯聯邦安全局特工利特維年科也被證實是鉑中毒，他經歷了一場痛苦的慢性死亡。據悉，利特維年科是在倫敦一家壽司店用餐時，喝下被投毒的茶水後才死的。



▲4日在約旦河西岸的一處村莊，一名巴勒斯坦少年經過一面畫有阿拉法特肖像的牆壁

美聯社

方宣稱這架戰機短暫進入了敘利亞領空，但在被擊落時已經退出敘空域，隨後在國際空域被敘利亞擊落。但敘方堅稱，這架戰機是入侵敘利亞領空時被擊落的。

俄羅斯媒體4日援引該國一名消息人士稱，土耳其戰機被敘利亞擊落完全是因為土方的挑釁造成。這名消息人士稱，土耳其戰機的行爲與挑釁無異，否則無法解釋為何該戰機先後多次「闖入敘利亞領空」。

他表示，土方的動機是為了測試敘利亞防空體系的能力，結果「自食其果」。敘利亞總統巴沙爾·阿薩德日前在接受採訪時表示，他對這一件事感到遺憾，並表示敘利亞政府將盡力避免敘土兩國走向全面對抗。



▲敘利亞反對派3日宣稱已成功控制政府軍在伊德利卜省的前哨

法新社

土耳其尋回2飛行員遺體

【本報訊】綜合法新社及路透社4日消息：土耳其軍方4日宣布，被敘利亞軍隊擊落的土耳其戰機上2名飛行員的遺體已經找到。

土耳其軍方總參謀部在網上發布聲明稱，在地中海東部海域海底找到了2名遇難飛行員的遺體，目前正在將遺體打撈上岸。近幾周來，土耳其軍方一直在尋找2名飛行員的行蹤，本周則出動專業船隻，在海底1000米處尋找被擊落飛機的殘骸。土耳其軍方沒有透露在何處尋得兩名飛行員屍體，也沒有報告顯示他們在飛機失事時有脫離機體。

6月22日，一架土耳其F-4型戰機被敘利亞防空體系擊落，並墜入敘利亞水域，兩名飛行員下落不明。土